MAI 1 -2, cvideni

L. Jest€ opakovani - pffklady z 1.cvideni:

L.
2.
3.

4.
5.

vyroky, mnoZziny : IL/ pt.1, 4, 6;

jest€ k absolutni hodnot&: 1/ pf. 3 g, h) ; I/pt.5 ;

funkce: né€co z pfikladfl v III — defini¢ni obory, grafy (bez uziti diferencidlniho po&tu), vlastnosti funkce,
funkce inverzni;

dikazy uZitim matematické indukce: IV/ pf.4, 6;

vlastnosti zobrazeni: V/ pi.a), b) .

II. Spocetné mnoZiny:
Zopakujte si , co znamena, Ze mnoZina M je spodetna.
Dokazte:

1.

-l

Necht mnoZiny A, B jsou spodetné, pak také mnozZina A x B je spotetna.
Necht mnoZiny A4,,4,,......, 4, jsou spocetné, pak také mnoZina 4; x A, x....x 4, je spofetna.
MnozZina viech uspofadanych n-tic racionalnich &isel (n e N, n =2 ) je spodetna.

Sjednoceni koneén& mnoha nebo spodetné mnoha spofetnych mnoZin je spodetna mnoZina.
MnoZina viech konetnych posloupnosti prvkii dané spotetné mnoZiny je spofetna.
MnozZina vSech polynomil s racionalnimi koeficienty je spodetna,

1. Supremum a infimum mnoZiny v R:

1

2.

. Zopakujte si definici suprema , infima, maxima a minima mnoZiny v R, také vétu o supremu (infimu).

Uved'te ptiklad mnozZiny, ktera ma supremum a nemé maximum; miZe mit mnozina maximum, ale ne
supremum? Uved'te pfiklad mnoZiny, ktera supremum nema.

. Najdéte (v R) supremum, infimum, maximum, minimum (pokud existuji) nasledujicich mnozin:

a) 4, = l;nEN s Ay = l—i;neN i Ay = —n_l;neN ; Ay = ___n+(-1) neEN:;
1 n 2 nz 3 " 4 n

ASZ{n(_lr;neN}; AG:{_—E_._.;p’qEN};
rP+q
b) B1={n2—m2;m,neN}; Bz={n2—m2;m,neN,n>m}; B3={n2—m2;m,neN,nsm};
) C1:{2mn+3kn§n€N}; C2:{2*”+3“";’neZ};
d) Dlz{Sinx;XE[O,Zﬂ]}; Dlz{sinx;xe(O,Zfr)}; Dlz{sinx;xE(O,ﬂ')}; Dl“—"{sinx.oosx;xER};

ey FE :{q<\/§;qu}.

. Ukazte, Ze pro neprazdné mnoziny 4, B redlnych &isel plati: (Vae A Vbe B:a<b)= (Sup A <inf B) .

. Nechf podmnoZiny 4, B mnoZiny redlnych éisel jsou nepriazdné a omezené. Co lze fici o supremu

a infimu mnoZin
Q) AUB ; b) AnB; ¢) A+B={a+b;acArbeB}; d) —A={—a;aeA} .



IV. Nekoneéné posloupnosti (zopakujte si definici posloupnosti redlnych &isel):

1. Co znamen4, Ze posloupnost je omezend shora, resp.omezend zdola, resp.omezena?
Zopakujte také definice: posloupnost je rostouct, resp. neklesajici, resp. klesajici, resp. nerostouci.
Vysetiete, zda n&kterou z téchto vlastnosti maji posloupnosti:

2 {3} v {(*i} O {235 @ Wil o necle1-m

n+1l
€) {q"} pro (i) g e(-1,1), (ii) pro g (1,), (iii)pro ¢ < -1.

2% a) UkalZte, Ze rekurentné definovand posloupnost {a,}, kde a; = J_Z_ , O,1 =+ 2+ a, je rostouci
a shora omezena.

. 5 . o
b) Ukaite, Ze rekurentn& definovand posloupnost {a,}, kde g, =10, a,,, =6—— je klesajici
h
a zdola omezena .

A tfeba i
V. Téleso redlnych &isel (a cviteni dlkazi):

1. DokaZte nasledujici tvrzeni:
a) Je-li xe R, x =0, pak opatny prvek — x a inverzni prvek x7! jsou uréené jednoznalng ;
b) VxeR:0-x=0;
c) Vx,yeR: (-x).(-»)=x.y;
d) VxeR:—(-x)=x , ~x=(-1D.x ;
e) Vx,ye R (-x).y=—(x.y)=x.(-y).
2. Dokaizte:

a) 0<1; b) 0<x=>0<x"; ¢ x#20=20<x.x; d0<x= -x<0;
g) x<y=> -x>-y; ) x<0<y=> x.y<0.



